

Летопись-хроника с. Пристенъ Ровеньского района Белгородской области 2019 год.

Январь. По состоянию на 01.01.2019 год количество жителей с. Пристенъ – 509 (172 двора) в х. Новая Ивановка – 7 (5 дворов), х. Саловка – 3 (2 двора). В с. Пристенъ работает МБДОУ «Детский сад «Буратино» (заведующая О. Н. Сазонова), его посещают 12 детей; МБОУ «Пристенская основная общеобразовательная школа», в которой преподают 12 педагогов, обучаются 48 учащихся (директор школы – И. И. Решетняк). На территории села находятся отделение связи, фельдшерско-акушерский пункт, Пристенский сельский Дом культуры филиал МБУК «Ровеньский ЦКР» – директор Н. И. Шевцова, Пристенская библиотека филиал МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» – заведующая Л. И. Колесникова, работает 2 магазина, осуществляют деятельность 5 крестьянско-фермерских хозяйств по производству зерновых культур: КФХ «Ивановское» (руководитель И. И. Быковских), КФХ Д. И. Котенко, КФХ С. Л. Поваляев, КФХ В. В. Алафердов, КФХ Ю. И. Хусточкин, осуществляет деятельность бригада №5 колхоза «Советская Россия» (председатель В. В. Фоменков). Глава администрации Айдарского сельского поселения (куда входит с. Пристенъ) – Ю. С. Шепель, глава Айдарского сельского поселения – Е. В. Брежнева.

4 января. В Ровеньском Центре культурного развития состоялся открытый районный конкурс детского творчества «Хрустальная лира». Конкурс проходил в двух номинациях: «Вокал – солист, дуэт» и «Вокал – ансамбль». Пристенский дом культуры представлял дуэт Котенко Евгения и Шумай Екатерина. За своё участие они получили диплом участника и сладкие призы от Деда Мороза и Снегурочки.

11 января. В библиотеке состоялась встреча жителей села с представителями ГУП «Белводоканал». Пользователям водопроводом было предложено заключить договор на поставку питьевой воды между пользователями и организацией «Белводоканал». Все жители заключили договора с 1 января 2019 года.

19 января. В праздник Крещения Господнего в Доме культуры прошло праздничное богослужение освящение воды, которое проводил настоятель храма апостола Андрея Первозванного из села Айдар отец Сергей (Хемий). На богослужении присутствовали жители села целыми семьями, было много детей.

Январь. В коммунальных платежах повышение тарифов. Жители села получили платежные документы на оплату за пользование газом и электроэнергией. В платежных документах стояла новая цена на газ – 6,193 руб. (6,09), за электроэнергию – 2,74 (2,70) и за вывоз ТБО – 106,66 руб. на одного проживающего.

Январь. В районном конкурсе школьных хоров учащиеся Пристенской школы заняли III место – руководитель И. Д. Трефилова. Ежегодно проводится конкурс школьных хоров среди общеобразовательных учреждений района. В этом году конкурс был посвящен 65-летию образования Белгородской области. Традиционно учащиеся Пристенской основной школы приняли участие в конкурсе и заняли III место среди других общеобразовательных школ.

В районном конкурсе художественного слова «Мой край – родная Белгородчина» II место заняла Игнатовская Юлия, ученица 5 класса, руководитель Е. В. Бабенко.

8 февраля. В Доме культуры состоялся сход жителей села Пристеня. На повестке дня стал вопрос выборов старосты села. Было предложено две кандидатуры: Л. Н. Княжеская и Л. А. Шевцова, обе кандидатуры достойные, уважаемые жители села, активисты. Большинство голосов выбор пал на Л. А. Шевцову. Также были рассмотрены вопросы по установке детских площадок по улице Центральной (начало села) и по переулку Молодежный.

10 февраля. В Доме культуры состоялся концерт Закутчанского модельного сельского Дома культуры. В очередной раз коллектив художественной самодеятельности из с. Закутское Вейделевского района побывали в гостях у жителей села Пристеня. В программе концерта прозвучали русские народные и казачьи композиции, хореографические постановки. Жители тепло принимали самодеятельных артистов.

Февраль. Зима в этом году балует жителей своим не зимним теплом. В январе месяце не было сильных морозов, а февраль порадовал оттепелью.

Февраль. В муниципальном этапе областной выставки выгоночных декоративных растений «Приближая дыхание весны» в номинации «Методические рекомендации» II место заняла Н. В. Жиренко, учитель биологии Пристенской ООШ. В номинации «Опытническая работа в цветоводстве» ученица 6 класса Куприй Арина заняла I место, руководитель Н. В. Жиренко. В номинации «Декоративное цветоводство» II место получила Куликова Вера, ученица 5 класса, руководитель Н. В. Жиренко.

3 марта. В Ровеньском ЦКР прошёл первый Всероссийский фестиваль-конкурс детско-юношеского и молодежного творчества «Белая звезда». Инициатором и организатором мероприятия выступил Центр творчества «Сияние» г. Россошь Воронежской области. Конкурс проходил по разным возрастным группам. Выступали солисты, дуэты, группы, чтецы, танцоры. Репертуар участников отражал народное и эстрадное творчество. Котенко Полина, Пристенский СДК МБУК «Ровеньский ЦКР», награждена дипломом I степени в номинации «Академический вокал – соло», возрастная категория 13–15 лет. Заведующая Пристенским СДК филиал МБУК «Ровеньский ЦКР»

Н. И. Шевцова получила Благодарственное письмо от Центра творчества «Сияние» за поддержку талантливых ребят.

5 марта. На улице стоит теплая погода. Снег постепенно тает, большой воды нет. На пруд прилетели лебеди, а в саду поют скворцы.

8 марта. В Пристенском Доме культуры состоялся праздничный концерт «За милых дам», подготовленный участниками художественной самодеятельности села. В программе прозвучали народные и эстрадные композиции, были показаны хореографические постановки. Со сцены в адрес девочек, девушек, женщин прозвучало много красивых слов и пожеланий.

Март. В муниципальном этапе всероссийского конкурса юных фотолюбителей «Юность России» в номинации «Портрет» III место заняла Котенко Полина, ученица 7 класса (руководитель – Е. В. Бабенко). В номинации «Пейзажи» III место заняла Шумай Екатерина, ученица 1 класса (руководитель – И. И. Шумай).

7 апреля. В великий православный праздник Благовещения прилетели ласточки. На улице стоит тёплая весенняя погода. В полях полным ходом ведутся полевые работы. На приусадебных участках частных домовладений жители приступили к посадке картофеля.

11 апреля. Работники культуры и образования села Пристень провели экологический субботник по уборке территории. Совместными усилиями был наведён порядок в парке возле памятника, погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, и старого здания школы.

12 апреля. Прогремел первый весенний гром. В садах цветут фруктовые деревья: абрикос, вишни, яблони. Стоит тёплая погода до +24 градусов.

9 мая. Утром началось построение и шествие патриотической акции «Бессмертный полк» от Пристенской школы к памятнику в центре села. В 10 часов у памятника состоялся митинг, посвящённый 74 годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Выступили глава администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель, директор Пристенской ООШ И. И. Решетняк, учащиеся школы прочли стихи. Участник Великой Отечественной войны И. И. Бабенко поздравил с праздником Победы и пожелал всем мира, добра, крепкого здоровья. После окончания митинга в Доме культуры состоялся праздничный концерт «Четыре года славы и потерь».

23 мая. В Пристенской школе состоялся праздник последнего звонка. На торжественную линейку у здания школы выстроились ученики, родители, учителя, гости. Под дружные аплодисменты вышли выпускники 9 класса: Быкова Дарья, Морозов Даниил, Никулин Виталий,

Прудник Андрей со своим классным руководителем Т. И. Шматовой. Приказ о допуске ребят к итоговой государственной аттестации зачитала директор школы И. И. Решетняк. Заведующая Пристенской библиотекой Л. И. Колесникова вручила благодарности активным читателям библиотеки, в том числе и выпускникам. От родителей выступили И. А. Фролова и О. А. Морозова. С ответным словом выступили выпускники. Традиционный школьный вальс исполнили учащиеся 9 класса. Право дать последний звонок было предоставлено выпускнику 9 класса Никулину Виталию и ученице 1 класса Шумай Екатерине.

24 мая. В с. Пристенъ отпраздновали День славянской письменности и культуры. Работники культуры, библиотеки, школы провели просветительский час «Где просвещение, там добро». Ведущие познакомили участников мероприятия с историей праздника, с создателями азбуки Кириллом и Мефодием.

6 июня. Работники культуры села Пристенъ провели литературно-поэтический час «Слух обо мне пройдет по всей Руси», посвящённый 220-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Присутствующие познакомились с биографией поэта, его творчеством. Были инсценированы некоторые отрывки из сказок А. С. Пушкина.

21 июля. Накануне очередной годовщины Дня памяти и скорби работники администрации Ровеньского района навестили ветеранов Великой Отечественной войны. Заместитель главы администрации района по социальной политике, культуры и спорту Е. Ф. Пальченко и председатель местной организации ветеранов войны и труда Н. В. Мягкая при участии главы администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель посетили ветерана Великой Отечественной войны И. И. Бабенко на дому. Они вручили ему поздравление от главы администрации Ровеньского района и подарок.

26 июня. В Пристенской школе прошёл выпускной вечер для учеников 9 класса. В Доме культуры собрались выпускники, учителя, родители, гости. Директор школы И. И. Решетняк зачитала приказ о вручении аттестатов об основном образовании Быковой Дарье, Шевцовой Анастасии, Морозову Даниилу, Никулину Виталию, Прудник Андрею. Быкова Дарья и Шевцова Анастасия получили аттестаты с отличием. Выпускников поздравили первая учительница И. И. Шумай, классный руководитель Т. И. Шматова, от родителей – О. А. Морозова. В ответном слове выпускники поблагодарили всех учителей за терпение и уважительное отношение. Вечер закончился школьным вальсом.

Июнь. В районном конкурсе методических разработок по истории и краеведению III место заняла учитель истории Пристенской ООШ Е. В. Бабенко.

1 июля. Прошло ежегодное повышение тарифов на электроэнергию и газоснабжение для населения. Пользователи стали платить больше. Для сравнения газоснабжение стало 6 руб. 28 коп. – было 6 руб. 03 коп., электроэнергия: 2 руб. 80 коп.– было 2 руб. 74 коп. холодная вода: 26 руб. 31 коп. – было 25 руб. 48 коп.

2 июля. Изменилось официальное юридическое название колхоза «Советская Россия». Со 2 июля он будет называться сельскохозяйственный производственный кооператив (колхоз) «Советская Родина». Сменить название решили учредители, члены кооператива, чтобы не противоречить действующему Российскому законодательству. На территории села Пристенъ располагается отделение № 5 СПК (колхоз) «Советская Родина».

4 июля. Специалисты муниципального центра тестирования ГТО впервые принимали нормативы у жителей района на выезде. Мероприятие прошло в селе Айдар. Более 60 жителей сёл Айдар и Пристенъ разных возрастов приняли в нём участие. Здесь были студенты, культработники, работники сельского хозяйства, образования, сельской администрации, соцработники, пенсионеры. Участники мероприятия прошли тестирования по прыжкам в длину, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, подтягивание, наклоны вперёд с прямыми ногами на полу и др. Инвентарь и оборудование было приобретено в рамках гранта президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

6 июля. К уборке ранних зерновых культур приступили механизаторы СПК (колхоз) «Советская Родина» и КФХ Д. И. Котенко. Начата уборка гороха, озимой пшеницы и многолетних трав на семена. Полевые работы идут с опережением графика, в связи с погодными условиями, тёплая и сухая погода позволяет механизаторам работать слаженно и продуктивно.

1 августа. На площадке возле Пристенъской школы собрались жители села, гости, чтобы вместе традиционно отпраздновать престольный праздник в честь преподобного Серафима Саровского. Началось мероприятие с божественной литургии возле Поклонного Креста, установленного на месте, ранее стоявшей церкви. Богослужение совершил настоятель храма Андрея Первозванного села Айдар протоиерей отец Сергей (Хемий). После совершения литургии жители собрались возле импровизированной сцены, где и проходило торжество. Поздравить жителей приехали гости из Новоалександровки, Свистовки, Нагорья, Харьковского, Лозной, Ладомировки. Глава администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель поздравил всех собравшихся и вручил активным жителям села благодарности и грамоты, подарки новорождённым и их родителям. Выступили председатель муниципального совета Ровеньского района В. А. Некрасов и глава Айдарского сельского поселения Е. В. Брежнева.

Выставка декоративно-прикладного творчества местных мастеров включала работы разной техники исполнения. Книжная выставка «Старец земли русской» (о преподобном Серафиме Саровском) была оформлена для участников мероприятия. Гостей и жителей угощали полевой кашей, шашлыками. Дискотеку провели работники культуры с. Советское Алексеевского района. До позднего вечера продолжался праздник, оставив положительные эмоции у хозяев и гостей села.

15 августа. Жительнице с. Пристенъ Оголь Наталье Ивановне исполнилось 100 лет. Свой вековой юбилей Наталья Ивановна отмечает в семье племянника. Всю жизнь она проработала в сельском хозяйстве. Поздравить её приехали руководитель управления социальной защиты администрации Ровеньского района С. А. Чернокалов, председатель районной ветеранской организации Н. В. Мягкая. Они вручили имениннице поздравительные открытки от Президента РФ, главы администрации района, отделения Пенсионного фонда России по Белгородской области, цветы и подарки, сказав ей немало тёплых слов и пожеланий. Также её пришли поздравить родственники, соседи, работники культуры села.

16 августа. Дружно отметили день сельхозпредприятия труженики СПК (колхоз) «Советская Родина». С раннего утра начались торжества в селе Новоалександровка, куда съехались все труженики из соседних сёл – производственных подразделений большого хозяйства. Руководитель СПК В. В. Фоменков отметил добросовестный труд большого коллектива, вручив грамоты и премии лучшим труженикам. Праздничные мероприятия продолжались целый день и завершились поздним вечером красивейшим фейерверком.

24 августа. В п. Ровеньки прошли торжества, посвящённые 91 годовщине со дня образования Ровеньского района. Начался праздник с представления сельских подворий. Айдарское сельское поселение было представлено работниками культуры. Гостей приветствовали «Дама плодородия» и «Дух реки Айдар». Они пожелали гостям мира и благополучия.

2 сентября. В солнечное сентябрьское утро в Пристеньской ООШ прошла торжественная линейка, посвящённая началу учебного года. Для шести первоклашек – этот праздник впервые. Классный руководитель Татьяна Николаевна Прудник и будущие выпускники – ученики 9 класса привели их на первую линейку. А для 6 девятиклассников это последний учебный год в стенах школы. Директор школы И. И. Решетняк поздравила всех собравшихся с началом учебного года и пожелала успехов в учебе. В этом учебном году в школе будут обучаться 47 учеников.

14 сентября. На территории Свято-Троицкого собора п. Ровеньки состоялась благотворительная акция добра «Белый цветок». Работники культуры села Пристень приняли участие в акции. Для реализации были изготовлены куклы-шкатулки, а вырученные за них средства пошли на оказание помощи тяжело больным детям.

20 сентября. Начаты ремонтные работы по восстановлению дорожного покрытия до ул. Новосёловской. Рабочие ЗАО «Ровеньской дорожник» проведут укладку асфальта протяженностью более 1 км и благоустроят обочины дороги. Дорожные работы реализовались в рамках Федеральной программы национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

24 сентября. В учреждениях культуры села Пристень прошёл День открытых дверей. В библиотеке это был игровой познавательный час «Книжкин дом», где читатели в игровой форме совершили экскурсию по библиотеке, познакомились с книжным фондом. В Доме культуры был проведён развлекательный час «В гостях у культработников». Участники мероприятия познакомились с деятельностью Дома культуры, расписанием работы кружков и клубов по интересам, получили приглашение записаться в творческие объединения. Была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества «Рукотворная краса», состоялось выступление участников художественной самодеятельности Дома культуры с. Пристень.

1 октября. Работники культуры села Пристень организовали литературно-поэтический час «Листьев золото нам осень дарит» ко Дню пожилых людей. Односельчане услышали много добрых слов и пожеланий в свой адрес, получив возможность приятного общения. Они активно участвовали в интересных конкурсах и викторинах, вспоминали пословицы и поговорки, с удовольствием пели частушки. В душевной атмосфере праздника, во время чаепития, участники с молодым задором и удалью продемонстрировали свои таланты в танцевальном и песенном жанрах.

Октябрь. Учащаяся 7 класса Арина Куприй Пристеньской ООШ приняли участие в районной выставке-конкурсе цветочных композиций «Дыхание августа» и заняла 3 место (руководитель С. В. Куприй).

Октябрь. Районная выставка-конкурс «Цветы как призвание» была проведена среди учащихся общеобразовательных учреждений Ровеньского района. Учащаяся 8 класса Пристеньской ООШ Екатерина Антуль заняла 3 место в номинации «Цветочная экспрессия» (руководитель Н. В. Жиренко).

22 ноября. В Пристеньском Доме культуры прошёл литературно-музыкальный вечер «Свет материнства, свет любви». На нём прозвучали самые добрые, нежные слова о наших

мамах. Были исполнены музыкальные и хореографические номера. Участники мероприятия познакомились с презентацией «Ангел», видеороликом «Мама – главное слово». Библиотекой была оформлена выставка «Славим женщину чьё имя – Мать». В заключение мероприятия, под мелодию песни «Ромашки», всем женщинам-матерям были вручены подарки, сделанные своими руками.

28 ноября. Молочно-товарная ферма нового поколения строится в с. Пристень. МТФ № 5 входит в СПК «Советская Родина». На ферме трудятся 25 человек – доярки, телятницы, скотники. На их обеспечении находятся 407 коров и нетелей, 58 голов молодняка и ещё 200 голов взрослого французского скота мясного направления и 50 телят. Здесь строится ферма, где труд доярок начнут брать на себя роботы. Это будет первая ферма в районе, где всё будет автоматизировано. Работы по роботизации на ферме уже ведутся. Возводятся специальные помещения, закуплены охладители молока, приобретается другое оборудование. В будущем году планируется установить два робота, которые будут обслуживать 100–120 коров.

Ноябрь. В муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Моя малая Родина: природа, культура, этнос» ученица 8 класса Макарова Софья в номинации «Этноэкологическая журналистика» заняла 1 место (руководитель Т. Н. Волощенко).

Ноябрь. Вот и закончилась осень. В этом году она порадовала своим теплом, столбик термометра не опускался на минусовую отметку. Шли непродолжительные дожди, снега не было.

28 декабря. В Пристеньском Доме культуры состоялся новогодний праздничный концерт «Звёзды зажигают», подготовленный участниками художественной самодеятельности и учащимися общеобразовательной школы села. В их исполнении звучали стихи, песни, были показаны театральные постановки и хореографические композиции. Зрители тепло приветствовали участников новогоднего представления.

Декабрь. Весь месяц стояла тёплая, температура воздуха находилась на плюсовой отметке. Если выпадал снег, то он сразу же таял. Новый год встретили без снежного покрова.

Декабрь. По данным государственной регистрации актов гражданского состояния, в 2019 году в с. Пристень зарегистрировано три свидетельства о рождении, 11 свидетельств о смерти.